

车祸瞬间，爸爸躺在血泊里，妈妈死死抱住怀里的儿子。这个孩子，在医院昏迷 16 天后，捡回了一条命。

从此，父母双亡的孤儿吴楷文开始了与同龄人不一样的童年：他学会了做家务，学会了节电，学会了安慰、照顾爷爷奶奶……这是一个品学兼优的懂事孩子，可父母生前刚贷款买了房子，每月 2800 元的贷款像沉重的大山，让爷爷奶奶和小楷文陷入困境。

他是车祸中，爸爸妈妈拼死保护的孩子；如今，谁来保护他？

每个月2800块房贷 这个9岁的孤儿可怎么还？



曾经的幸福，定格在小楷文的记忆中
快报记者 赵守诚 摄

爸爸走了，妈妈走了

血泊里的爸爸：请救救我的儿子
没了呼吸的妈妈，仍紧紧搂住他

吴春辉是镇江市丹徒区荣炳镇高庄村村民，在南京一家出版社推销图书。1999年，他结婚了，对象是同村的姑娘。2000年9月，儿子吴楷文的出生让这对辛苦打拼的夫妻增添了更多欢笑。

为了多挣钱，2005年，吴春辉的妻子到日本打了3年工。回来后经人介绍，在南京大桥南路找了个缝纫的活。这时，吴春辉每月能挣到2000多元，妻子每月也能挣1000多元。

2009年6月，夫妻俩贷款，在红山路附近天然居小区买了套76平米的二手房，房款63.8万元，他们拿出多年打工的积蓄付了首付20万，其余的贷款20年，小楷文也来到了汉江路小学读书。对于这个一直在老家跟爷爷奶奶生活的孩子来说，美好的生活刚向他招手，却料天降横祸。

2009年10月1日，吴春辉开着摩托载着妻子、儿子回镇江老家看望父母。10月4日下午，一家人骑车返宁。下午2时许，摩托车驶至延茅公路时，吴春辉的头盔掉了，他刚弯腰把头盔捡起来，一辆超速

行驶的红旗轿车迎面撞来。妻子被撞飞38米，当场死亡；吴春辉被抛到40米开外，撞断了腿，血流如注。躺在血泊中，他哀求路人：“请救救我的儿子。”

事故发生后，路人连忙打110报警，此时，这位母亲已经没有了呼吸，但她的双手仍紧紧搂住儿子。路人拦下一辆车，送他们去医院抢救。“她双手抱得太紧，硬是掰开的。怀里的儿子摔断一条胳膊，后脑勺撞破了，昏迷不醒。”

送走妻子、儿子后，路人又拦下一辆商务车，将浑身是血的吴春辉送到镇江康复医院。但太迟了，到医院时，他已气息微弱。在推入手术室时，正巧看到妻子躺在旁边的推车上。“他看到妻子的推车与他并行时，把手轻轻搭在了她的心口上。他不知道，妻子已经死了。”这个细节让闻讯赶来的吴春辉的老母亲看到了。每逢想起当时的情形，老奶奶总是止不住老泪纵横。

因失血过多，麻醉剂打到一半，吴春辉也走了。

爷爷奶奶来了，家，还在

昏迷了16天，小楷文熬过来了
跟着爷爷奶奶，他学会了过日子

吴楷文的头部和胳膊受了重伤，一直昏迷不醒。他昏迷了16天，奶奶在床边守候了16天，没一夜合过眼。吴楷文醒来后，吐出两个字：“妈妈。”

当初，孩子送到医院时，医生都说救不活了，如果救过来，也是个残废。但是楷文活过来了，而且恢复得还不错，连医生都说是奇迹。因为摩托车被撞飞的瞬间，妈妈一直搂着他——母爱让他死里逃生。

在医院住了30天，直到回到位于红山路的家，小楷文才知道父母已经不在了。

他问奶奶：“我要想妈妈了怎么办呢？以后我们怎么办呢？”奶奶劝他，“只要有爷爷奶奶在，会把你养大的。”小楷文听了点点头，懂事地说：“好吧，我就只在梦里想妈妈。我一定会报答爷爷奶奶的，我要好好学习，做个有用的人。”

2009年12月底，楷文返校了。他还没有完全恢复，摔坏的左臂还缠着绷带。

苦难让这个9岁的孩子变得比同龄人更心细，更懂事。由于家住在红山路，离汉江路小学比较远。每天早上，楷文跟奶奶6时20分从家里出发，在7：40前赶到学校。下午3点左右，奶奶再坐车去接他。“以前，早上没人给他穿衣服，他是不会起床的；现在他基本都是自己醒，自己穿衣服。”奶奶很欣慰。

以前上街，楷文总是闹着吃这吃那，爸妈总会买给他。成了孤儿后，有次上街，他说想吃肯德基。奶奶说，“你吃

一次肯德基，咱们一天的伙食都没了。”楷文立马说：“走吧，不吃了。”

后来，楷文就知道节约了。开了灯，过一会不用，会赶紧关掉。有一次下雨天，楷文跟爷爷奶奶一起去银行问房子贷款的事。由于不认识路，坐公交坐错了。爷爷建议打车，楷文嚷着：“不要打的，省点钱，我们还要还房贷。”

采访中，记者问小楷文，长大了想做什么？“我想当医生。”小楷文稚气地说。“我想学打针。”楷文接着又来一句，“我想研制出一种打在人身上不疼的针。”奶奶在旁解释说，孩子是在医院住太久，打针打怕了。“我还想读书，要多看十万个为什么。”

表面看起来，身体的创伤对活泼开朗的楷文好像影响不大，除了偶尔挠挠头部发痒的伤口。记者采访爷爷奶奶时，他就坐在旁边看书。但是，无论多坚强，他都不愿回忆那场车祸。

记者问，你现在快乐吗？他说：“平常没有快乐的事。不过今天我很高兴，因为数学考了90分。”

回到学校的楷文受到老师更多的关爱。老师早就关照同学们，要热心点，多迁就他。老师说，在学校的楷文，生活得很快乐，跟以前变化不大。“他蛮聪明的，也很努力，生病缺了3个多月的课，但数学还考了90分，语文也及格了。”

语文老师刘老师说，昨天已经有不少师生捐款了，还会有个募捐仪式。“大家都很积极，捐一百、两百都有，有的孩子捐了1500多元。这些费用将全部用在楷文的学习和生活上。”

急呀，40多万块房贷咋办？

每月2800元的房贷没着落
爷爷盼着能找个看门的活

记者了解到，车祸后，警方认定轿车司机许某存在超速、超载、饮酒驾驶，负事故主要责任，吴春辉负次要责任。法院判决，红旗轿车司机许某赔偿吴春辉家人30万元，分3次付清：先付10万元，2010年12月30日前付10万元，2011年12月30日前再付10万元。

如今，最大的问题是：儿子媳妇不在了，银行每月2800块的房贷也没人还了。有人建议，这10万可以用来还房贷啊。爷爷说：“这10万块我们不能动，是小孩以后上学的钱。如果这个钱还了房贷，今后生活也没着落了。”对于还没拿到的20万赔偿，爷爷说，“那个司机吃低保，没有偿还能力，那20万希望很小。”

现在，小楷文一家一个月吃用开销不到1000元。目前为止，用的还是亲戚们送的丧礼费。40多万元的贷款，对他们而言像沉重的大山，压得他们喘不过气来。“我们一点还贷能力都没有，我儿子当时也是辛辛苦苦才买的房子。我们不忍心卖房，孙子比较懂事，他让我们先借钱还贷，等他长大了，再挣钱还给别人。”

下一步，爷爷想在南京找工作。但在老家干活的时候，他摔过一跤，肩膀骨折了，干不了重活。他希望能找个给人看门、看仓库之类的活，一月1000块左右就可以了。

见习记者 孙利侠
快报记者 赵守诚

Patti 珠宝迎春巨献

活动时间

2010年1月28日-2010年2月28日

买钻送金 齐开心

活动期间，在 Patti 购买
50 分以上裸钻或任何钻
石类产品满 5000 元，立
即获赠超可爱卡通十二生
肖黄金摆件。

2克拉钻戒 ￥35299
1克拉钻戒 ￥22299
50分钻戒 ￥4299
30分钻戒 ￥2499
10分钻戒 ￥999

